

被执行人儿子面临高考,执行干警与申请人按下“暂停键” 高考成绩公布,喜讯和保证金一起来

本报记者 蓝莹 通讯员 鹿萱

本报讯 “我儿子高考超常发挥了!”近日,被执行人陈某带着儿子小陈赶到温州市鹿城区人民法院执行局报喜,感谢执行干警在高考前的“暖心助力”。

陈某因金融借款合同纠纷被强制执行,其名下房产被查封,进入处置程序。今年5月初,执行干警到陈某家张贴腾空公告,准备启动评估拍卖。“拍卖房子能不能

缓一缓?我儿子下个月高考……”第二天一早,陈某焦急地打来电话。他解释,儿子对家中债务不知情,但若知道房子将被拍卖,肯定影响考试。“等孩子高考完,我一定配合腾空!”陈某承诺。

“高考是人生大事,此时强行腾空可能影响孩子前途。”执行干警意识到事情特殊性,随即联系申请执行人说明情况。申请执行人表示理解:“谁家没个孩子,既然情况特殊,我们愿意等一等。”

为保障申请人合法权益,执行干警联系陈某前来法院做谈话笔录。“我哥愿意做保证人,我们先交一笔腾空保证金,保证高考结束就配合处置。”陈某在谈话笔录上郑重签字,其兄作为腾空保证人也签下承诺书。考虑到陈某经济困难,执行局决定暂缓处置,给予筹集保证金时间。

浙江高考成绩公布当天,执行干警接到陈某电话,对方声音充满喜悦:“我儿子考得很好!谢谢你们给的缓冲期!”

很快,陈某带着小陈来到法院,除了报喜,更足额缴纳腾空保证金,承诺尽快搬离配合后续拍卖,并送来一封感谢信。

“执行不是简单的一执了之,而是在法律框架内,找到兑现法律承诺与体恤民生冷暖的平衡点。”承办执行干警说,“这场执行,没有冰冷的强制腾退,却有如期履行的承诺。善意文明执行,让司法既有雷霆万钧的力度,也有春风化雨的温度。”

共护“小候鸟”



暑期里,不少“小候鸟”踏上跨越山海的旅程,去往父母工作的城市。近日,在四川成都开往温州的K1258次列车上,杭州乘警支队举办了一场“跨越三千里,共护‘小候鸟’,平安过暑假”特别活动。乘警带着精心准备的海报和漫画走进车厢,通过知识宣讲和互动游戏,把安全意识种进孩子们心里,让欢声笑语驱散旅途疲惫。

本报记者 王乃召 通讯员 纪方博 摄



杭州湾湿地的别样观鸟体验

新华社 许舜达

夏日的杭州湾畔,绿意盎然。满载游客的观光船犁开碧波,穿行于层层芦苇之间,点点白鹭翩跹掠过水面,成群水鸟自在游弋……此情此景,令人仿佛置身《诗经》“关关雎鸠,在河之洲”的诗意画卷。

位于宁波的杭州湾国家湿地公园,每年有大约100万只候鸟在此栖息、停留。今年6月至7月,湿地公园创新推出“跟着《诗经》去观鸟”活动。

为保障观鸟体验,杭州湾国家湿地公园组建了一支由鸟类学者、生态摄影师及保护区技术人员等构成的志愿者团队。他们沿途为游客讲解《诗经》中提及的湿地动植物原型,并为游客深入解读鸟类的习性、种类以及湿地生态知识。

“哪种鸟飞得最快?”“鸟在树上怎么睡觉?”“翅膀最长的鸟有多大?”……“孩子们对鸟类充满好奇,提问千奇百怪。”观鸟志愿者胡勇说,“解答这些疑问时,看到他们求知的眼神,就是对志愿工作最好的回报。”

在观鸟季期间,游客可选择乘坐观光船或皮划艇,悠然穿梭于芦苇“迷宫”,邂逅各类飞鸟;也可在特定观鸟点,借助望远镜在安全距离仔细观察鸟类活动。“看到成群白鹭翱翔,非常壮观!我手机都拍下来了。”专程与家人从广州来此观鸟的苏女士感叹,“沉浸在人与自然和谐共生的氛围里,令人难忘。”

鸟类是湿地生态的“晴雨表”。随着杭州湾湿地生态承载能力持续提升,生物多样性日益丰富。监测数据显示,截至目前,杭州湾国家湿地公园累计记录鸟类已达303种,其中62种被列入国家重点保护野生动物名录。

常年坚守监测一线的杭州湾生态站工作人员朱小红、许夏娟夫妇表示,尽管高温酷暑将近40摄氏度、相机镜头等装备沉重,但观测记录鸟类信息、为湿地科研保护提供珍贵的一手资料是他们的职责。“看着滩涂上的候鸟自由栖息、觅食,再热再累也值得。”许夏娟说。

海陆同时收网,宁波警方截获176吨冻品



见习记者 马瑞璟 通讯员 林水军 赖柯蓉

本报讯 近日,象山县公安局联合宁波边检站等部门,成功打掉一个海上跨境走私团伙,抓获犯罪嫌疑人16人,查获冻品176.9吨,涉案价值1500余万元。这是今年以来,宁波警方破获的最大一起海上跨境走私案。

今年6月初,象山公安获取一条重要走私犯罪线索后,立即成立专案组展开深入调查。经过连续缜密侦查,专案组逐步掌握了该走私团伙完整的组织架构、清晰的人员分工以及具体的海上走私方式,并搜集固定充

分证据。7月4日凌晨,专案组调集60余名警力,兵分多路在海域和陆域同时展开收网行动。

一组警力迅速抵达目标海域,对走私船只实施海上包抄围堵,成功将其拦截;预先部署在岸边及周边区域的另一组警力,将正在卸载货物的犯罪嫌疑人当场抓获。警方随即对涉案人员进行了突击审讯,并根据获取的新线索连夜展开“二次抓捕”,将该团伙其余成员悉数抓获。

目前,嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步深挖侦办中。

东魁村建起“豪华公寓”,里面住着一棵杨梅树

这棵杨梅树,什么来头?

(上接1版)

“这个大棚可以有效防范大风、暴雨等恶劣天气对杨梅树的伤害。同时,覆盖的网帐又能让阳光、雨水都能进到棚内,不影响杨梅树的日常生长。”建设方、台州市羽佳温室大棚有限公司负责人吴永斌说,他们还将建设自动弥雾系统和水肥一体化系统,实现对老母树浇水、施肥等作业的智能化管控。

这些年,为保护老母树,黄岩做了不少工作。黄岩将老母树的所有权从农户个人收回至集体,组织专家会诊对老母树开展全面体检,为老母树申报古树名木称号,为老母树购买保险等等。

去年,黄岩还专门为老母树聘请了一名专职管家。这名管家是一名东魁村村民,也是一名管理过20多年杨梅树的资深梅农,负责老母树的剪枝、施肥、浇水、喷药以及日常巡护等工作。

一棵果树的共富账本

知名果树背后,往往蕴含着重要的经济、生态、历史和科研价值。

对重要果树进行各种保护,在全国各地并不鲜见。宁夏青铜峡市对两株上百年的青葡萄古树挂牌保护,进一步护好种质资源、讲好传承故事、强化品牌宣推,持续擦亮当地青葡萄金字招牌;四川眉山对相传由苏东坡亲手栽种的千年宋荔进行科学养护,并开展荔枝品种改良,推动“古树+现代农业”融合发展,带动农户增收;绍兴对会稽山地区7万多株古香榧树开展统筹保护与产业发展,推动该市香榧产业实现总产值26.6亿元……

据介绍,目前黄岩全区共有869棵经认定的古树,其中仅3棵属于果树类的。东魁

杨梅老母树作为全区唯一一棵杨梅树名列其中。而相比另2棵柿子树,它在经济、种质资源等方面的综合价值更高。

当前,东魁杨梅产业已成为黄岩的富民支柱产业。据统计,黄岩全区杨梅种植面积达6.1万亩,覆盖90%的乡镇街道,年产量达4.4万吨,产值达5亿元。尤其是品质优良的高山东魁杨梅,已成为山区群众致富的新引擎。

老母树所在的东魁村,近年来建起了东魁杨梅母树文化园、东魁杨梅博览馆、杨梅科创中心。因为这棵老母树,东魁村名气大增,东魁杨梅种植面积达到近千亩,还发展出了旅游、研学等新业态。

黄岩区农业农村局相关负责人说,黄岩将深挖东魁杨梅始祖地IP,挖掘、保护、传播好东魁杨梅的品牌与文化,做好“产业+文旅”文章,努力将这个富民产业越做越兴旺。